

# 独立百年和平难求 血腥袭击再敲警钟

恐怖袭击与极端主义的土壤  
阿富汗不应成为大国竞技场，也不应成为

新华社记者

8月19日，阿富汗迎来独立100周年纪念日。然而，在纪念日前夕，首都喀布尔遭遇今年最血腥的自杀式炸弹袭击，已有63人死亡，180多人受伤。极端组织“伊斯兰国”宣布制造了这起袭击。

阿富汗安全形势近期不断恶化。有分析认为，正值美国政府与阿富汗塔利班和谈接近达成协议之际，“伊斯兰国”阿富汗分支有意借袭击宣示其存在。而和谈进展缓慢也给阿富汗政坛和安全局势带来变数。

17日晚的自杀式炸弹爆炸是今年以来喀布尔伤亡人数最多的一次袭击事件。阿富汗政府因此推迟了阿富汗独立百年的庆典活动。

据报道，遭袭礼堂当时正在举行一场婚礼，现场有很多客人。目击者在社交媒体上发布的视频显示，爆炸在人群中造成恐慌，许多妇女在尖叫、哭喊。

阿富汗塔利班否认制造了袭击，并在社交网络上对此表示谴责。“伊斯兰国”则宣布制造了这起袭击。

联合国阿富汗援助团18日发表声明，对这次针对平民的蓄意袭击予以谴责。

今年以来，阿富汗安全形势不断恶化，造成重大伤亡的袭击事件频发。就在8月7日，喀布尔第六警区警察局外发生汽车炸弹袭击，造成14人死亡、145人受伤，塔利班宣布实施袭击。

联合国数据显示，2019年上半年各类冲突造成1366名阿富汗平民死亡、2446名平民受伤，死者中近三分之一是儿童。

分析人士指出，当前影响阿富汗安全局势主要有三方面因素。

一方面，“伊斯兰国”阿富汗分支正成为阿富汗境内主要安全威胁之一，目前主要活跃于东部楠格哈尔省和东北部巴达赫尚省部分地区，拥有较完善的军事组织，袭击也多针对平民，并在与塔利班争夺影响力。

另一方面，虽然和谈有进展迹象，但美国和塔利班何时能达成一致并签署和平协议还未可知。最值得关注的是，双方主要诉求——塔利班要求设定外国军队撤出阿富汗的时间表，塔利班承诺阿富汗不会成为“基地”组织或其他极端主义组织的栖身地——如何得到满足。

最后，美国和塔利班和谈的进展也关系到阿富汗总统选举今年9月能否如期举行，牵动阿富汗国内各方神经。已有一些总统候选人宣布退出此次选举。

独立百年庆典前夕的这场血腥袭击，是阿富汗几十年战乱之苦的缩影。曾被称为“东方小巴黎”的喀布尔，何时才能重享真正的独立与持久的和平？

当前，阿富汗局势正处于关键阶段，和平曙光再现，风险和挑战也在积聚。推进和平比挑起冲突更需要勇气。

阿富汗不存在需要填补的真空，因为这块土地属于阿富汗人民。阿富汗不应成为大国竞技场，也不应成为恐怖袭击与极端主义的土壤，因为战乱中受害最深的永远是百姓。衷心希望阿富汗早日浴火重生，真正掌握自己的命运。

## 【背景链接】

2001年，遭受“9·11”恐怖袭击后，美国于同年10月发动阿富汗战争，推翻被美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。

2014年底，由美国主导的北约驻阿富汗国际安全援助部队结束在阿作战任务，其后主要向阿富汗安全部队提供培训、技术等支持。

美国总统特朗普此前承诺撤回驻阿美军，结束阿富汗战争，当选后却批准向阿富汗增派兵力。现阶段，驻阿美军仍有大约1.4万人。

随着塔利班近年来在阿富汗不断壮大势力，美方不得不选择与其谈判。

2019年8月12日，美国与塔利班结束第八轮谈判，但未达成最终协议。(记者:陈鑫 邹德路 郭洋)

(据新华社北京8月19日电)

从上任之初的一月不败到近一周以来的联赛杯赛两连败，贝尼特斯执教大连一方的“蜜月期”已然结束——

# 中超“战术大师”不好当

被誉为“战术大师”的贝尼特斯，曾在欧洲足坛先后拿下13个重要赛事锦标，还曾在连续99场比赛中派出不同的首发阵容。但在经历与一方短暂的执教“蜜月期”后，西班牙主帅正逐步感受到来自中国赛场的巨大压力。

贝尼特斯似乎是一个天生要成为教练的人。在贝尼特斯平淡无奇的球员生涯中，出身西甲豪门皇家马德里青训营的履历并未给他带来好运：贝尼特斯从未能在皇马立足，随后也只能在西班牙低级别联赛效力，直至26岁时因为伤病早早退役。不过，在变身教练后，贝尼特斯却显现出过人天赋，很快便在执教瓦伦西亚的首个赛季即实现争冠目标。然而，高开低走也是贝尼特斯挥之不去的魔咒——他往往在执教球队的第二个赛季就会遭遇严峻挑战，其中也不乏“下课”先例。

自7月初接手一方帅位以来，贝尼特斯对于这支球队的改造可谓立竿见影。一波主场3连胜，近8轮比赛5胜2平拿到17分，很

快将一方从上半赛季的降级热门提升到联赛第7的位置。

不过，从近两场失利的比赛来看(分别是

中超联赛主场0比2不敌国安，以及足协杯主场输给申花)，贝尼特斯对于一方的技战术改造尚未完成，球队对于新教练战术的理解也不深入，球队的整体发挥堪称稳定。尤其是近两个赛季一直困扰一方的防守短板，在贝尼特斯手里并未得到良好解决。据统计，贝尼特执教一方以来的全部8场比赛，球队共打进16个进球，失球也多达15个，一方防线的问题显而易见。

在中超名帅阵营中堪称“战术大师”的外教，并非只有贝尼特斯一人。前恒大主帅里皮，执教过河北华夏幸福的智利“工程师”佩莱格里尼，以及前苏宁主帅卡佩罗，都是世界足坛闻名的“战术大师”。但其中仅有里皮算是取得了成功。如今，面对外界尤其是大连媒体和球迷的期待，贝尼特斯还有很多工作要做。

贝尼特斯本人对于一方存在的问题并不讳言：“在比赛中犯了错误，就要付出代价。

球队现在有了很大改观，但还有很多工作要做，在整体攻防上都需要更加完善。接下来，我们会通过努力训练把问题一点点解决掉，看看赛季结束时会有什么结果。”

## 民族运动会志愿者出征仪式在郑州举行

8月20日，志愿者们正在进行礼仪技能展示。

当日，第十一届全国少数民族传统体育运动会赛会志愿者出征仪式在河南省郑州市奥体中心体育馆举行，3000余名志愿者参加了出征仪式。本次运动会共招募赛会志愿者7000余名，进行了礼仪接待、安全检查、赛事服务、场馆引导等方面培训。

新华社记者 李安 摄

苦。”教练国作金表示，三场比赛，队员们都是在比分落后的情况下不言放弃，努力进攻，收获进球。“我们需要看到自身的劣势，很多球员个人能力还是比较强，有的队员带球突破三个人，在边路的进攻也创造出很多威胁。”

国作金表示，在与高水平对手较量的过程中，大家也看到了我们和足球强国青少年队伍的差距。“差距是客观存在的，一方面是对手都是从俱乐部青训出身，平常训练比较系统，比赛打得很默契、很流畅；另一方面，

虽然三场比赛都遗憾落败，但中国的足球少年们每场比赛都有进球，都在逆境中发挥出了自己的水平，让大家看到了他们的成长。

“行程劳累、赛程密集，小队员们都很辛

苦。”教练国作金表示，三场比赛，队员们都是在比分落后的情况下不言放弃，努力进攻，收获进球。“我们需要看到自身的劣势，很多球员个人能力还是比较强，有的队员带球突破三个人，在边路的进攻也创造出很多威胁。”

国作金表示，在与高水平对手较量的过程

中，大家也看到了我们和足球强国青少年

队伍的差距。“差距是客观存在的，一方面是

对手都是从俱乐部青训出身，平常训练比较

系统，比赛打得很默契、很流畅；另一方面，

虽然我们的身体能力和对手不分伯仲，但是

我们整体的战术素养、足球意识还有提升的

空间，在无球跑动、穿插跑位方面，对手有很

多值得我们学习的地方。”

到了第二轮，林丹的对手是普兰诺伊。

连续两场打满3局，终因体力不支止步男单32强

# 林丹老矣 奇迹难现

本报记者 袁浩

经受住了第一轮3局大战的考验，林丹没能拿下第2个3局大战。北京时间8月20日，2019年羽毛球世锦赛男单第二轮，中国男单选手林丹面对印度选手普兰诺伊，以11比21、21比13、7比21输给了对手，止步32强，创造了个人征战世锦赛的最差战绩。

本届是林丹第12次参加世锦赛了。过往11届世锦赛，林丹先后在2006年、2007年、2009年、2011年和2013年5次夺冠。在

国羽男单新星石宇奇因伤无缘本届世锦赛的

局面下，更多人期待老将林丹能够扮演“黑马”，创造奇迹。

然而，竞技体育有时这把标尺，而时间对所有人都是公平的。林丹现在已经35岁，且很快(10月14日)就将迎来36岁生日。

时间成就了林丹迄今为止的658场男单

胜场，却也慢慢偷走了他的体力和精力。

本届世锦赛首轮对阵越南名将、36岁的阮天明。老将见老将，这注定是一场消耗战。林丹在以16比21逆转第一局后果断调整打法，以两个21比12逆转击败对手。整场

比赛耗时1小时18分。

到了第二轮，林丹的对手是普兰诺伊。

# 对不起，妈妈去排雷了

——记伊拉克雅兹迪排雷团队

新华社记者 张森

带着家人的牵挂，带着让更多流离失所民众安全返乡的希望，在联合国地雷行动处的支持下，两支分别由14名伊拉克雅兹迪青年组成的排雷团队，正在伊北部尼尼微省辛贾尔镇及其周边地区排除极端组织“伊斯兰国”遗留的爆炸物。

2017年伊拉克战事结束，留给当地民众的只剩断壁残垣的家园。而战事中遗留下的

各类爆炸物，成了重建家园挥之不去的痛。有返乡民众一冲进家门，便引爆了遗留的爆炸物。

2017年伊拉克战事结束，留给当地民众的只剩断壁残垣的家园。而战事中遗留下的各类爆炸物，成了重建家园挥之不去的痛。有返乡民众一冲进家门，便引爆了遗留的爆炸物。

2017年伊拉克战事结束，留给当地民众的只剩断壁残垣的家园。而战事中遗留下的

各类爆炸物，成了重建家园挥之不去的痛。有返乡民众一冲进家门，便引爆了遗留的爆炸物。

2017年伊拉克战事结束，留给当地民众的只剩断壁残垣的家园。而战事中遗留下的

各类爆炸物，成了重建家园挥之不去的痛。有返乡民众一冲进家门，便引爆了遗留的